

KOMÁROM és VIDÉKE

POLITIKAI HETILAP.

Megjelenik: minden vasárnap a kora reg. órákban.	HIRDETÉSEKET	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Előfizetési ár:	jutányosan számítva a kiadóhivatal vesz fel.	„Pannonia“ könyvkereskedés
Helyben: Vidéken:	Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 50 fillér. —	Baross-utca 6. szám.
Egész évre . . . 6 korona	Minden további szó 4 fillérrel több. — Nyilttéri közle-	— Kéziratokat nem adunk vissza. —
Fél évre . . . 3 „	mények jutányos díjazás mellett közöltenek.	
Negyed évre . . . 1-50 „		
— Egyes szám ára 12 fillér. —		
IV évfolyam.	1907. augusztus hó 4.	53. szám.

Dekadencia.

A nagyot mondások idejét éljük. A nagy tettek ideje már lejárt, vele elmúlt a nemzeti lelkesedés és felhevülés is. A magasztos gondolatok már nem bírják hevíteni az embereket, az öntudat meg a közéleti tevékenység mint ha kihalt volna a szívekből. Az emberek a folyton súlyosbodó politikai és megélhetési viszonyok között, ölbe tett kezekkel, elcsüggedve, tétlenül, mintegy megmerevedve érzéketlenül állnak.

Az a nagy lelkesedés a mit még alig pár hónapja hogy átéltünk, már csak olyan mint egy távoli mécs lángjának a pislogása.

A sok nagyot mondásra szórványosan mutatkozó pillanatnyi lelkesülés, csak olyan, mint a lidérczfény kísérties fellobbanása a titokzatos mocsár felett, melynek légköre a legnagyobb veszélyt rejti méhében.

Megdöböntő jelenségek tárnak a komoly szemlélő elé. A társadalmi és közéleti dekadencia uralma tetőpontján áll, mintha minden meg volna bűvölve csupa közöny és nemtörődomség fogta el a népet. Az öntudat

és akarat szárnysegetten, sárba tiportan a földön vergődik.

E jelenségek annál szomofubbak, mivel a nemzeti kormánytól egész mást várt társadalmunk. Mi a javulás reményével eltöltötten boldogan néztünk egy szebb kor elé, s ime alig egy év után meggyőződhattünk arról, hogy annyira benn vagyunk a hanyatlásban, hogy az egész épület ha hamarosan nem segítnek rajta össze fog roskadni s roncsokká tesz minden életet.

A nagy hangu szavak, az üres ígérgetések, már nagyon gyéren, s csak a közönség legnaivabb s leg-hiszékenyebb részét elégitik ki. A társadalom azonban már elég tisztán látja a kapaszkodók összes kétes műveletét s nagyon is tisztában van vele, hogy egyedül ők vannak a hatékony munkálkodás útjában s ők szívják fel a társadalom illető életnedvet.

Nem az összesség érdeke, nem a közjó előmozdításának ingere mozgatja tetteiket, hanem a haszonlesés és a telhetetlen önzés. Korunk magasztos eszméinek kivívása helyett elveiket meggyőződéseiket ocska portéka gya-

nánt adják kézről kézre s az viszi el ki legtöbbet ad érte. Az aggodó lelkiismeretet az egyik egy, a másik más okkal iparkodik eloltani, kényszerhelyzet, szükség, egyéni megélhetés és jólét vagy anyagi gyarapodás elégségesek arra, hogy vele megnyugtassák a háborgó lelkiismeretüket.

A nemzeti nemes ideálok ma már csak frázisnak jók de nem czélnak. A büszke önérzetet már csak a történelmi magyaron láthatjuk, mert most már az alázatos meghunyászkodás, csuszász-mászás és szolgálkúség lett divattá. Mig a tisztas munká s az emberiség javára való törekvések a lomtárba kerültek.

Hogy mindez nem képzelődés s nem üres agyrém, bizonyoságra a mai fonák politikai helyzet. Egy tulnyomó többségben lévő s az egész magyar nemzetre támaszkodó pártot, teljesen lenyugözve tart egy olyan pártnak csufolt érdekcsoport, melynek sohse volt gyökere a magyar népben.

Nem kételkedünk egy pillanattig sem, hogy az illetékes tényezők mind ezt ne tudnák, ép azért csodálkozunk, hogy a legnagyobb közönyel s tétlenül

„KOMÁROM és VIDÉKE“ TÁRCZÁJA.

A SÁTÁN.

Irta: Bende Jenő.

— A „KOMÁROM és VIDÉKE“ eredeti tárczája. —

Demeter ur szerfölött el vala keseredve és kaczerkodott egy revolverrel. A revolver az asztalon feküdt, szép sima szerszám, fényes és tetszetős. Egy kicsi dísz tárgy. Demeter ur pedig az asztal előtt ült és semmi egyebet nem csinált, csak éppen kaczerkodott. Hátradől a székében, úgy nézte a csillogó, elefántsontfootogó holmit. Azután a kezébe fogta, a súlyát mérlegelte. És próbaképpen halántékához illesztette a csövet. Most egy nyomás. Azután pukki! És vége mindennek.

Nem nyomta meg a ravaszt, hanem visszatette a revolvert az asztalra és elhatározta hogy, előbb Dianát lövi agyon. A gyönyörű szép asszonyt, a hosszú aranyhajut, a kőszívűt. Gyűlölte most ezt a nőt. Merthogy őt okozta minden szenvedéseért. Előbb őt, aztán saját magát.

És az ajakát harapta úgy hogy kiserkedt rajta a vér. Eltorzult az arcza, mint

egy kinvallatást szenvedőé. Mert nemcsak a testet, a csontokat és az izmokat lehet kinpadra feszíteni. Gyakran keresztre szegeződik testi kinhoz hasonló kinnal vivődik, vergődik a lélek is. Ugy, mint most a Demeter uré, aki ime szerelmes és meg akar halni. Előbb azonban önagyságát fogja agyonlőni, mert ő az oka a sok és nagy szenvedésnek. A gyönyörű szép aranyoshaju asszony, aki nem akarja meghallgatni Demeter urat, mert erényes akar lenni és becsületes.

Most pedig egyszerre odaérkezett Demeter urhoz a Sátán. Külső ábrázatára nézve nem vala ő az a lófarkos, kénköves lovag, kinek gyermekek rettenetére, büntől elriasztandó kegyes hivek nagyon nagy ijedelmére az írárok lefestik. Sátáni mivoltából legfeljebb annyi maradt benne, hogy a egyik lábára biczegett s a két szeme lobogó lánggal, égett, olyan lobogó lánggal, amilyen nem ég közönséges halandó szemében. Egyébként kifogástalanul öltözött, szembeöltően halavány ur volt egy kevésbé fáradt és nagyon jó modoru. Inkább volt hasonlatos egy nem egészen ifjú világfihoz, aki elmúlt idejét élvezetekre, földi gyönyörök keresésére használá fel, mintsem az ijesztő, félelmetes Sátánhoz.

És mondá a Sátán Demeternek, aki megriadtan szakította félbe a csillogó revolverrel való kokettirozást:

— Szervusz komám! Legkedvesebb segitőtársam!

— Bocsánat! Nem ismerem uraságodat! válaszolta Demeter, elmélázásából felrezenve s igen csodálkozva amiatt, hogy magányát így megzavarja egy ismerően megszólaló idegen.

— Dehogynem ismersz! Én vagyok a Sátán!

Demeter megijedt. De nem mutatta az ijedelmet, mert eszébe jutott, hogy az nem lenne gavalléros és hogy a megijedő ember nagyon nevetséges figura. Azért nyugalmat erőltetett magára, bárha az első meglepetés kábulatában szédült és hebegett:

— Kérem . . . én . . . azt hittem . . . a poklok mélységes fenekén tanyázik méltóságod!

A Sátán kaczagott.

Demeter mellé aza.

— Dehogynem ismersz!

amikor még a b. . .
vel ezelt, . . .
hirneves . . .
Valami D . . .

nézik ezt a hanyatlást amely végre is a végveszedelembé jutatja a pártot is meg az országot is.

Ne hagyják magukat tovább csalogatni az őszinteség leplébe burkolt s már nagyon elkoptatott frázisoktól, mert mint megmondottuk, mindenben csak az egyéni érdek viszi a fősze-repet.

Ne akarják, hogy azt higgye róluk az ország, már hogy annyira gyengék és tehetetlenek, hogy bármikor járszalagra lehet őket fűzni, és hogy tehetetlenül engedik át magukat mások önző céljainak elérésére.

Rázzák le magukról a rájuk erőszakolt bilincseket, s ápolják közéletünk kizöldelt de nagyon is hervadásnak indult hajtásait, mert e nélkül nem számíthatnak gyümölcsre.

Ervényesítsék bátran szívük akaratát és tegyék meg önzetlenül lelkesedve kötelességüket a javulás el nem maradhat, addig azonban ne várjanak semmi jót.

Az iparfejlesztés.

ifj. Koczor Gyula.

Fejlesszük a hazai ipart. Ismert, s nem új jelszó. De hát könnyű egy jelszót kimondani, annál nehezebb azonban szerinte cselekedni. Nekünk magyaroknak amúgy is sok oly jelszavunk van, melyek bár sokszor megtöltik a léget, mégsem lesznek sohasem megvalósítva.

Fejlesszük a hazai ipart! már szinte vérünkbe vált e jelszó, s mégis sajnálattal kell tapasztalunk, hogy úgy szólván senki sem cselekszik érte semmit. A kisiparostól, magától ki egyedül, vagy egy-két segéddel dolgozik ezt nem várhatjuk, neki elég a megélhetésért küzdeni, nem is teszi senki az ő kötelességüké az iparfejlesztést, hanem:

is írta hogy odalent miket tapasztalt. Bizonyára olvastad. Avagy nem ismered a Divina Comédiát?

Demeter ur sohasem olvasta a Divina Comédiát. Mint ahogy tulajdonképpen egész életén keresztül nem olvasott semmit sem. A könyveket és a poétákat nem igen kedvelte. És a képzelet világánál sokkalta többre becsülte a valóságot. Élete mindezidőig abban telt el, hogy ruhákat csináltatott, azután ezeket elnyűtte. Közben a kávéházakban sok pikkolót megivott. Udvarolt, s minden rendű rangú nőktől beszédte a szép ruháknak, csinos bajuszának, és jó modornak járó hódoltság adóját. Míg nem a szépséges szép aranyhajú asszonnyal hozta össze a végzet, aki kőszívű maradt erényes, gyászborotvíván süllykos gondolatok örvényébe taszítván ezzel Demeter urat.

a tőkepénzesekévé és a nagyobb földbirtokosokévé.

Sok tőkepénzes van, ki megelégszik azzal, hogy valamely pénzintézetben helyezze el tőkét, s maga csak kamataiból él, de azt is külföldön, Karlsbadban, Hallban, s még isten tudja hány nyaraló, illetőleg fürdő helyen költi el.

Földbirtokosaink, már azokat értve, kik fejlesztethetnék az ipart, csak nagyon keveset tesznek annak érdekében. Pedig a modern földbirtokosnak egy személyben még iparosnak és kereskedőnek is kell lenni, hogy megállhassa helyét.

A nagyobb birtokosok saját telepeiken létesíthetnék: szeszfőzőket, gyümölcs és állat konzervgyárakat, gyakorolhatnák a káposztának és répának télire való eltevését, foglalkozhatnának zöldségek szárításával, mely cikkeket jelenleg túlnyomóan külföldről hozzák be.

De semmi s pedig éppen semmi sem történik.

Birtokosaink ahelyett, hogy komoly munkához látnának inkább folyton panaszkodnak, hogy nem tudnak megélni s ölbe tett kézzel nézik mint vándorol ki a falvakból a legjobb munkaanyag az erős karu magyar paraszt, s hogy mint foszt ki, a saját nyers áruunk olcsó összeharócsolása, s annak feldolgozása után méreg drágán való visszaimportálásával az osztrák sógor.

A tizenkettedik óránál tartunk, s ha nem akarják az országot a végpusztulásba vinni, hamarosan meg kell érteni azoknak a kik a magyar földbirtokosokat bírják, hogy a múlt századdal együtt letűnt az az idő amikor a pusztá gabonatermésével is fenn lehetett tartani a magyar népet.

A rossz nemzetgazdálkodás már is érezteti hatását.

Benne vagyunk az általános drágaságban de ennek senki sem veszi hasznát.

Megalkotják az arató törvényt s a magyar paraszt jobban fél tőle mint a török-

— Fiam, — magyarázta jóakarattal az ördög, azóta az idők nagyon megváltoztak! Dante poklában az emberek már nem hisznek. S abban a pillanatban, mikor az utolsó hívó meghalt, ez a pokol megszűnt létezni.

Összes kinjaival, förtelmeivel és rettenetével együtt ideköltözött fel a földre, az emberek lelkébe. Akkor költöztem fel a földre, én is.

Demeter ur ismét az ajakát harapta. A szőke asszony miatt újra nagyon gyötörte a szenvedés. És igazat adott a Sátánnak. Itt van a pokol. Itt az emberek lelkében. Az ő lelkében is. Ezeknél különb szenvedéseket nem talált ki sem a Dante, sem a próféták fantáziája.

— Fáj, fiam? Fáj? — kérdezte kajánul az ördög. És a szemében lobogó láng csufondáros örömmel villogott. Az asszony miatt

tatártól s menekül is előle hanyathomlok — ki Amerikába.

Iparosaink nem bírva a mi vérünkkel és zsirunkkal subvencionált osztrák iparral sorra leteszik a szerszámot s mennek — Amerikába.

Kereskedőink külföldi hitelét, pedig tudvalevőleg az osztrák áskálódások folytán a nemzeti küzdelem ingatta meg s nagyon hosszú idő kell, hogy a kereskedelem berkeibe visszatérjenek a régi normális viszonyok.

Egyszóval, Magyarországon ma már az egypár magasabb rangú tisztviselőn, kleruson, mágnásokon s katonatiszten kívül mindeki nyomorog. s ennek egyedüli oka csak az hogy nincs iparunk.

A Komáromi Kereskedő Ifjak Egyesületének Táncevigalma.

Komárom, 1907. július 28.

A kellemetlen időjárás folytán bár csak kétheti halasztás után tarthatták meg kereskedő ifjaink nyári táncevigalmukat, az mégis úgy anyagilag mint erkölcsileg teljesen sikerült.

A műsor nagyon ügyesen és változatosan volt összeállítva s teljesen kielégítette a szép számú díszes közönséget.

A mulatság d. u. 5 órakor sétahangversenyyel vette kezdetét. A zenét Lángó Nyári József városunk elismert legjobb zenekara szolgáltatta.

A zeneszámok közötti szünetek alatt élénk confetti és serpentin csatát rendezett aranyifjúságunk.

Az élelmes rendezőség azonban a kellemest a hasznossal is egybekötötte, felkérte a jelenvolt szép hölgyeket a tombolajegyek, s a világpostához szükséges levelezőlapok eladására. Egyes elárúsítók árusításukkal fényes recordot értek el, úgy hogy valóságos jóleső érzés töltötte el az embert mikor nézte az ügyes, élelmes és sokoldalú árusítót — ki a kiszemelt vevőjét sehogyssem eresztette el

ugye- a gyönyörűséges szép szőke asszony miatt, aki erényes, becsületes akar maradni és nem hódol neked?

Demeter csak fejével intett: — Igen az asszony miatt.

— Lásd, ez a dolgok rendje. Az én találmányom. Ember gyöttri az embert. Ember teszi embernek pokollá az életet. Élhetnének békességben, közös nyugalomban egymás mellett. De nem. Egyik keresztül gázol a másikon és hiuság vagy önzés vagy egy percz gyönyöre kedvéért tipor embertársa lelkén. Ez az! Ezért mondom én, hogy segítő társaim vagytok mindannyian. Gyöttrök és szenvedők egy személyben.

Demeter ur ismét igazat adott az Ördögnek. Csakugyan! Ember teszi pokollá embernek az életét. És a szeme a boszúra szomjas lélek irányítását követve, felkereste az asztalon nyugvó revolvért, mely képes

IGYUNK? Igyunk mohai
Igyunk mohai
Igyunk mohai
Igyunk mohai

ÁGNES-

forrást, ha gyomor-, bél- és légesőhuruttól szabadulni akarunk
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Magyarországban mindenütt kapható. A forrásközösség. — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú endéglőben.

Kedvelt borvíz!

el türesen. Volt is látszatja az odaadó és buzgó árusításnak. Elkelték az összes levelezőlapok s ezenfelül 600 tombolajegy.

A kerti sétahangverseny, világposta, con-fetti és szerpentin csata eltartott majdnem 9 óráig.

Ezután 9 órakor bevonult a díszes közönség a dalegyesület fedett helyiségébe, hogy végig élvezhesse Dayka Balázs, Ungár Jenő és Germáni Gyula művészi előadásait illetve játékát.

A művész estély Germáni Gyula mély érzéssel és nagy ambícióval előadott zongora játékkal vette kezdetét. A közönség a fiatal lelkes komponistát remek játékáért, hosszas tapsviharral honorálta, úgy, hogy Germáni kénytelen volt még egy zeneszámot előadni.

Ezután Dayka Balázs a városunkban már oly jól ismert művész ált a közönség elé. Ezuttal még legjobb akarata mellett sem érvényesíthette kiváló művészetét. Rekedt hangja miatt sehogysem sikerült neki a divatos fülbemászó kuplék. A hálás publicum azonban belátta a helyzetet és minden egyes száma zúgó tapssal, s megújratással felelt. Dayka Balázs a hálás publicumnak köszönetül azután két melódramát (Háboru lesz. Molnár Katicza) adott elő.

Dayka után Ungár Jenő következett. Bár Ungár Jenőt a heiybeli műkedvelő előadásokról mint fényes és kiváló tehetséget régóta ismeri a közönség s így tőle már eleve kiváló jó előadást vártak, mégis általános meglepetést [okozott az ez esti rendkívüli kiváló szereplése. Fényes sikerében nagy része volt a jól megválasztott — Ábrányi Emil: Van a szegénynek hazája — című költeménynek.

Kiváló szavalóképessége, ügyes gesztikulásai, a költemény szellemét teljesen átértzett előadása teljesen lekötötte a közönséget. Ungár már rég befejezte a szavátát a mikor

kioltani egy habfehér csodaszép női testből az életet.

A Sátán felfogta ezt a tekintetet:

— A boszu! Ugye, a boszu! A kutya is mar és nem türi a botot. A szamar is rug és nem türi az ostort. Hát mért maradna a versenyben hátra a teremtés koronája az ember? De figyelmeztettek valamire. Miben oka a te szenvedéseidnek az az asszony? Avagy kaczerkodott veled? Vagy hazudott neked? Ugy-e hogy nem. Csak eszköz volt a sors kezében, az én kezemben, mert arról nem tehet, hogy szép, hogy aranyhaja van s a te tetszésedett megnyerte. Azt mondod rossz asszony? Miért? Mert erényes marad? Mert nem szegimég a hűségi esküt? Akkor volna rossz, ha hallgatna te rád!

Demeter dühös lett:

— Egy Sátán, aki az erényt védi! Nevetséges vagy!

még mindég teljes csendben ült a közönség, hanem ezután a hatás varázsa alól végre felszabadul falrengető tapsvihárban tört ki s lelkesen ünnepelte Ungárban az est hőstét.

A műsor befejezésül azután még Dayka Balázs énekelt egy számot s ezután kezdetét vette a táncz.

Szünóra alatt a tombola tárgyak kisorsolására került a sor. A nyerő számok kihuzására Deutsch Ilonka kisasszonyt kérték fel. A tombolát, mely egy élő bárány volt, a véletlen Klein Mórnak az egyesület elnökének juttatta A többi 123 nyereményt pedig az eladott 600 tombola jegy egyes szerencsésebb vevői nyerték. A tombola befejezése után a hálás rendezőség Deutsch Ilonkát a nyerőszámok kihuzásáért egy rendkívüli szép csokorral lepte meg.

A tombola tárgyak kiosztása után a legtöbb levelezőlapot kapó hölgyeket illető díj átadása következett. Az első díjat: Egy kaliczkat két élő galambbal Deutsch Ilonka k. a.; a második díjat egy remek plüss állvány tükörrel, Neu Nellike k. a. (Naszvad) nyerte.

A szünóra befejeztével ismét tánczra perdült a fiatalság s tánczolt kivilágos virradtig.

A négyest közel 100 pár tánczolta.

Végül hogy a referáda teljes legyen, meg kell említenem, hogy a konyha czudar rossz volt, mindössze 2 féle ételt készítetett a mulatságra.

A multság ilyképeni fényes sikerében oroszlánrésze volt Hölczl Gyulának, az egyesület agilis titkáranak, a ki rendkívüli sokat fáradozott az est érdekében.

— Gít.

Jókarban levő családi zongora azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban.

— Nem az erényt védem csak a logikát. S a logika nevében még egyet. Mi lenne, ha mindenki úgy gondolkoznék mint te? Mond, emlékszel arra leányra, akit a mult héten hitegetted, aztán ott hagyta? Meg a többi lányra, asszonyra? Mind hitegetted és mind ott hagyta. Mi lett volna, ha ezek mind golyóval, öldöklő szándékkal támadnak ellened? Hányszor kellett volna halálnak halálával meghalnod?

— Mindezeket pedig, — kezdte újra a Sátán — nem azért mondtam, hogy jobb utra térj, hanem azért, mert ugyis tudom, hogy az okos szót nem fogadod meg. Mert ostoba vagy és rossz. Az emberek legtöbbje ilyen. Rossz és ostoba. Ezért virul nekem. Ezért nagy az én birodalmam.

Azzal magára hagyta Demetert, hogy folytassa ott, ahol elhagyta, a revolverrel való kaczerkodást.

H i r e k.

DALOK EGY LEÁNYRÓL.

I.

Ujra látlak

— *Forrón ádldak* —

Gyöngyvirágom, mindenem.

Hosszan nézlek

S olyat érzek,

Mit még eddig sohasem.

Azt hívém már:

Nem lesz több nyár,

Csak örökös tél marad —

S zokogó szél,

Süvítő szél

Szórja rám a sok havat.

Ujra nyár van.

Napsugárban

S illattárban fürdök én.

Csillag gyult ki,

Fényes csillag:

Bús életem zord egén.

Pihent lantom,

Régi hangon

Zengön újra dalba kap.

Ugy mint régen,

Hej, de szépen,

Ragyogóan süt a Nap!

II.

Ujra nevetünk, kaczagunk együtt,

Hogy szemünkbe is könny tojul.

A régi boldog időknék üdve:

Lobogva lánggra gyul...

Ujra fogom a kezedet hosszan,

Simogatom a hajadat —

S újra sugok a füledbe halkán:

Sejtelmes szavakat...

III.

Nem szerettem még soha senkit,

Úgy, amint én szeretlek téged.

Tűzbe, vízbe, — a kárhozatba is

Elmennék érted!

Olyan szép vagy, és olyan jó vagy,

A lényedhez nincsen fogható.

Csak a piros rózsza... A derült ég...

Meg a tiszta tó...

E. S.

Spitzer Adolf és Társa BUTOR áruháza

Rendkívüli nagy kedvezmények. Szolid készítmények.

Mérsékelt árak.

Kedvező fizetési feltételek. Jókai-utca sarok.

Kossuth-tér és

— **Meglesz a főgimnázium.** Nagy-nehezen július 29-én leérkeztek a válás- és közoktatásügyi minisztériumból a főgimnázium aktái. A minisztérium jóváhagyta a főgimnáziumra vonatkozó tervet és költségvetést. A tanács 7849 sz. a. nyomban pályázatot hirdetett, amely folyó hó 21-én jár le. Együttal megkeresést intézett a tanács a panonhalmi főpáthoz, hogy arra való tekintettel, hogy a főgimnázium létesülésének most már mi sem áll útjában, nyissa meg jövőre az ötödik osztályt. Így tehát mégis valószínűnek tarthatjuk, hogy a jövő iskolai évben mégis meglesz a főgimnáziumunk.

— **Gyűjtés az ev. ref. temető rendezésére.** A komáromi ref. egyház választási jogosultsággal bíró tagjainak az új egyh. törv. szerint való összeírása megtörténvén, a választók névjegyzéke mai naptól fogva augusztus hó 25-ig a lelkesi hivatalban közszemlére kitétetik, hogy akik egyh. adóval hátralékban vannak és e miatt a névjegyzékből kimaradtak, azt augusztus 25-ig megfizethessék, s így a névjegyzékbe felvehető legyenek. Ha pedig jogát bárki sértve érzi, szeptember hó 5-ig felszólalással élhet. Az egyház temetőjének bekerítése 4000 koronába került, s mivel ezen összegre fedezet nincsen, a mintegy 3000 korona hiánya a hívek közötti gyűjtés által fedeztetik. Az ezen célra való adakozásért az egyház minden tagját egy preszbiter felkeresi, hogy adja ki-kí jó szívvvel azt a mit adhat.

— **Táncmulatság.** A komáromi csizmadia munkások 1907 évi augusztus 18-án, az elszegényedett iparosok alaptól-éje javára, Maitz Rezső Vigadója összes termeiben, con-fetti csatával egybekötött zártkörű táncmulatságot rendeznek. Belépti-díj: Személyjegy 1 K., családjegy 2 K. Kezdeté este 8 órakor.

— **Iparosok társasutazása a pécsi kiállításra.** A győri ipartestület elnöksége körlevélben szólítja fel tagjait, hogy a pécsi országos kiállítást látogassák meg egy csoportban f. évi augusztus hó 19. és 20-ik napjain, amikor azután az akkor Pécsen tartandó országos ipartestületi kongresszuson is részt vehetnek. A vasuti költség oda-vissza személyvonaton Győrből 17 kor. 20 fillér, gyorsvonaton 25 kor. 20 fillér. Nagyon helyénvaló lenne ha a komáromi ipartestület is, indítana ez irányban mozgalmat s hogy iparosainkat izlésük s tanulmányaik fejlesztése végett rábírná a pécsi kiállítás tanulmányozására. A látogatást nagyon czélszerű lenne a győriekkel együttesen eszközölni.

— **A piac áthelyezése.** A piac helyének általános rendezése tárgyában hozott s a közgyűlés július hó 3-iki ülésében 208/6772/kgy. 1907 sz. véghatározatával jóváhagyott 12280/tan. 1906 sz. véghatározatnak előzőleg már közzé tett rendelkezései életbe léptetésének napjaul a tanács f. évi augusztus 20-át tűzte ki s a végrehajtása foganatosítására a kapitányi hivatal utasított. István király napjától kezdve tehát a Baross és Nádor-utcákon megszűnnek a heti, ünep és vasárnapi piacok.

— **Háziipar Nagyigmádon.** A nagyigmándi hitelszövetkezet elhatározta, hogy kebelében háziipari szakcsoportot létesít. Törekvésben támogatja a komárommegyei gazdasági egyesület szövetkezeti központja is, mely most a többi szövetkezeteket is hasonló vállalkozásra akarja bírni, sőt megmozdítja megyénk többi hitelszövetkezeteit is, hogy a háziipar és a munkás nép helyzetének javítása ügyében lépjenek a cselekvés terére. Így a naszvadi hitelszövetkezethél indítványt tett vesző, fonó- és kikészítő háziipari szakcsoport létesítése iránt.

— **A tóvárosi postamesterség e hó el-sején kezdte meg működését,** egyelőre csak 3 levélhordóval. Most, hogy Tóváros külön leadást kapott, a tatai posta forgalma csaknem felnyire csökkent, úgy hogy az eddigi hat helyett csak négyen teljesítenek postakihordói szolgálatot. Figyelmeztetjük ez uton is a nagyközönséget, hogy leveleit az esetleges zavarok elkerülése végett csak Tatára illetőleg csak Tóvárosra címmeztesse, mert a Tatátóvárosra címzett levelek Tóvároson adatnak le s ha a címzett ott nem található úgy visszaküldik a levelet a feladóhoz.

— **A korcsmák vasárnapi bezárása ellen.** A korcsmák, sörházak és pálinkamérések vasárnapi nyitva tartását Pestvármegye juniusi közgyűlése a jövő év január elsejétől be akarta szüntetni. Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés a megye határozata ellen főlshólt a belügyminiszternél. Arra kéri a minisztert, semmisítse meg a megye határozatát, mert a határozat ellentétben van a kereskedelmi miniszternek 1903 évi 28.559 szám alatt törvényes fölhatalmazás alapján kibocsátott rendeletével, amely a szállók, vendéglők, korcsmák vasárnapi ipari munkaideje tekintetében a megye szabályrendeletétől nagy mértékben eltérőleg rendelkezik. Már pedig a törvényhatóságok szabály rendeletei a törvény értelmében sem az érvényben lévő törvényekkel sem a kormánynak érvényben lévő rendeleteivel nem ellenkezhetnek.

— **Nem kézbesítik az utalványokat.** Az Északamerikai egyesült államok a posta-utalványokat a félnek nem kézbesítik, hanem a postahivatalok azokat maguknál tartják, s az utalványon levő közleményeket egyáltalán figyelembe sem veszik. Akik tehát az Egyesült államokban székélő cs. és kir. consulat-sokhoz pénzt küldeni akarnak, leghelyesebben cselekednek, ha az Egyesült államokban székélő cs. és kir. consuli képviselő-ségéhez intézett kisebb összegű pénzküldeményeket levélbélyeg-ekben, a nagyobb összegű pénzküldeményeket pedig bankutalványokban (magyar bankoknak ottani bankintézetekre szóló chequekben) és pedig olyan ajánlott zárt levelekben küldi, melyekben a pénzküldemény rendeltetése pontosan le van írva.

— **Hirtelen halál.** Öt vértessomlyói fuvaros meszet szállított Komáromba. Amint hazafelé tartottak, a környei uton az egyik fuvaros, Wachter János leesett a kocsiról és halva terült el a földön. A többiek odasiettek élesztgették, de minden hiába, a fiatal legényen már nem lehetett segíteni. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy szívszélhűdés ölte meg.

— **A Belügyminiszterium bakteriológiai és egészségügyi intézetének kebelében létesített nyilvános köpetvizsgáló állomásra** csakis orvosok küldhetnek köpetet és csakis azok kapnak az eredményről hivatalos díjtalan értesítést.

— **Lopás.** Czernmann jános bánhidai vendéglőtől a múlt héten elloptak 400—500 kor. értékű fehérneműt. A tettest nyomozzák. A gyanu a kóbor cigányokra irányul.

— **A Schmidt-czirkusz Győrött.** Minden látványosságnak sok a híve Győrött, de különösen a czirkusz nagyon népszerű. A kisebb fajta czirkuszok is hetekig képesek magukat fentartani, a nagy vállalatok annál erősebben vonzzák a közönséget. Az utóbbiak közé tartozik a Schmidt-czirkusz, a mely tegnap este kezdte győri — nyolcz napra tervezett — előadásait. A czirkusz nagyszabásu, már épülete is impozáns, berendezése fényes, műsora pedig fővárosi nívóju. A czirkusz értesítésünk szerint, Győri szereplése után hozzánk jön át.

— **Ritka Isten áldás.** Komárom-P.-Monostoron Bedecs Ferencz és Musicz Rozália egy éves házastársakat július hó 30-án ritka családi öröm érte. Az asszony ugyanis három élő gyermeket szült, kik közül egy fiu kettő

leány. A körülményekhez képest az anya is meg a gyermekek is jól érzik magukat. Az elsőszülöttek közül a fiu az igazi elsőszülött.

— **Megakart halni mert szeretett.** Tóth Teréz 17 éves vasalólány, Tóth Sándor komáromi asztalos leánya, folyó hó 28-án este marólugott ivott. Tettét reménytelen szerelme miatt követte el. A szerencsétlen leányt, akinek állapota válságos, a helybeli közkórházban ápolják.

— **A vita vége.** A múlt hó 27-én hajnalban Szalai Dani és Szép Károly nemes-ócsai lakosok kimentek a határba sűrű kórót vágni. Oda künn azután valamin összeszólalkoztak s Szalai Dani feldühödvé Szép Károlyba szúrta kaszáját, úgy hogy azt súlyos sérüléseivel a komáromi közkórházba kellett beszállítani. Szép Károlyt a kasza nyaka tövében a bal vállánál sujtotta. Szalai Dani önként jelentkezett a csendőrségnél.

— **Kisajátítási eljárás az érsekújvári vasúthoz.** A komárom—érsekújvári vasúthoz kisajátítandó területekre vonatkozólag f. hó 13-án kezdődik meg a kisajátítási eljárás. A kisajátítást eszközölő bizottságba a városi közigazgatási bizottság a polgármester elnökelete alatt Kuppis József és Kiss Gyula dr. bizottsági tagokat küldte ki. A bizottság feladata a végleges kisajátítási terv megállapítása, esetleg a kisajátítási összegben való megállapodás.

— **Az állatorvosok napidija.** A közigazgatási bíróság a minap kimondotta, hogy városi állatorvosnak csupán olyan esetben lehet törvényes joga a vásárokon teljesített állatorvosi szolgálat után napidiját fölszámítani, ha a külön díjazást a városi szolgálati szabályzat, vagy külön szolgálati rendelkezés biztosítja.

— **Éjjeli botrány.** Gödrös Rezső asztalos s Horváth Lajos fodrász segédek alaposan bepityókázva betértek az egyik éjjeli mulatóhelyre, a hol a tulajdonossal összeszollalkozva azt leszurással fenyegették. A tulajdonos lármát ütött, amit az ép arra czirkáló Czibor István rendőrtizedes meghallott s hement az üzletbe. A két botrány okozót igazolásra szólította fel mire azok igazolás helyett kerekét akartak oldani. A fodrászt nyomban el is csipte, de az asztalos kirántotta magát kezei közül s futásnak eredt. Czibor a szökevényt üldözőbe vette s óriási hajsza után, végre nagynehezen elfogta a Grand kávéház előtt. A két józ madár most a rendőrség fogdájában alussza ki mámorát.

— **Adómentes benzin.** A benzinmotorral dolgozó kisiparosok és kis gazdák részére szükséges benzin árat folyó 1907. évi november 30-ig, illetőleg további intézkedésig métermázsánként 24 (huszonnégy) koronában állapította meg és ezen adómentes benzint a következő gyárak szállítják: 1., Kőolajfinomító gyár részvénytársaság Fiume és Brassó. 2., Budapesti és ásvány olaj gyár részvénytársaság Budapest. 3., Magyar petroleum ipar részvénytársaság Budapest. 4., Bihar-Szilágyi olajipar részvénytársaság Mezőtelegd. 5., Szabadalmazott ossztrák-magyar államvasut társaság magyar bányái, hittái és uradalmainak oraviczai kőolaj finomító gyára Oravicza. 6., Appolló kőolajfinomító gyár részvénytársaság Pozsony. 7., Orsovai petroleum finomító gyár részvénytársaság Orsova. 8., Bauuch Jeremiás petroleum gyáros Marosvásárhely. 9., Felső magyarországi kőolajfinomító részvénytársaság Turóc-Szentmárton. 10., Első sátoraljajhelyi petroleum finomító részvénytársaság Sátoraljajhely. 11., Hazai kőolaj részvénytársaság Budapest.

— **Az „Egyetértés“ új formában.** „Egyetértés“ a modern igények megfelelő új modern formába alakult át, mely ma a zsunalisztikában páratlanul áll. Az „Egyetértés“ új formájában minden egyes számban a magyar zsunalisztika termelésének legjavát nyújtja olvasóinak. Új formájában az „Egyetértés“ a legnagyobb és legtartalmasabb na-

pillap, mely régi tradícióihoz hiven a legelőkelőbb pozíciót foglalja el a magyar zurnalisztika organumai között. Czikkei elsőrangú zurnaliszták tollából származnak. Tárca rovata magas nívón áll. A redakció, Dr. Pap Zoltán főszerkesztővel és Purjesz Lajos felelős szerkesztővel az élén, a magyar zurnalisztika legjobb erőiből áll, s napról-napra a legrészletesebben, a legváltozatosabb irodalmi formában dolgozza fel a napi eseményeket. A t. házból címmel naponta Bede Jób ír szellemes politikai karczolatokat. Az „Egyetértés“ előfizetői havonta teljesen díjtalanul megkapják Hevesi József szerkesztésében megjelenő Magyar Szalon folyóiratot, mely szépirodalmi dolgozatainak és illusztrációinak gazdagsága révén a legolvasottabb folyóiratok egyike. Az „Egyetértés“ előfizetési ára: egész évre 28 korona, félévre 14 korona, negyedévre 7 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VI., Eötvös-utca 32. sz.

* **Gazdák figyelmébe.** Azok a gazdák, kik saját érdeküket szem előtt tartják, szükségleteiket okvetlenül a Singer Mór W. özv. és fia cégénél Győrött, Tejfeles-u. 1 szám alatt szerzik be. A cég óriási raktárt tart legjobb minőségű zsákokból és ponyvákban és mérsékelt díjak mellett asztagtakaró ponyvákat és zsákokat kölcsön is ad. A kölcsönadott ponyvákat féláron lehet a cégénél beszerezni. Magyar kéve és porciós köteleket jutakötőből 150 czm. hosszú 1000 darabonként 7 kor. 50 filléért, ugyanazt facsattal 11 koronáért adja. Ugyanaz kenderkötőből 9. — 11. — és 13 koronáért kapható a cégénél.

Felelős szerkesztő: **A lapkiadótulajdonos.**
Nyomatta a kiadótulajdonos: **Pannonia könyvnyomda**

HIRDETÉSEK.

Kérje ingyen

és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főárjegyzékemet 3080-nél több rajzzal, mindennemű nikkell-, ezüst- és aranyórák, valamint mindennemű szolid arany és ezüst áruk, hangszerek, aczél- és bőrárúk stb.-ről eredeti gyári árban.



Nikkel remontoir óra K 3.—
System Roskopf patent óra K 4.—
Svájc eredeti system Roskopf pt. K 5.—
Bejegyzett „Sas Roskopf“ nik. r. K 7.—
Ezüst remontoir óra Glória műv. K 8.40
Ezüst remontoir óra dupla fedél. K 12.50
Ébresztőóra K 2.90. Konyhaóra K 3.—
Schwarzvaldióra K 2.80. Kakuk K 8.50
Minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. —
Nincsen közzéadás! Becserelés megengedve vagy a pénz vissza!

KONRÁD JÁNOS
cs. és kir. udvari szállító első órágyára
Brüx 1217 szám. (Csehország.)

3 régi szó... 3 új szó...

Altvater

Altvater

Gessler

Gessler

Jägerndorf

Budapest

Nyári menetrend.

A vonat május hó 1-től				
	indul Budapestről	érkezik Komáromba	indul Komáromból	érkezik Győrbe
Sz. v.*	455	643	650	745
Gy. v.	730	931	936	1010
Sz. v.	735	1034	1043	1130
Gy. v.	930	1122	1127	1158
Sz. v.	1230	259	306	349
Gy. v.	150	347	352	426
Gy. v.	210	402	409	440
Gy. v.**	510	716	722	800
Sz. v.	710	1007	1014	1100
Sz. v.	940	1237	1244	136
Sz. v.	1030	133	145	236

A vonat				
	indul Győrből	érkezik Komáromba	indul Komáromból	érkezik Budapestre
Sz. v.	224	317	327	640
Sz. v.	300	355	402	725
Sz. v.	500	548	555	920
Gy. v.**	740	809	814	1000
Sz. v.	924	1006	1013	1245
Gy. v.	1110	1145	1152	145
Gy. v.	1129	1206	1211	210
Sz. v.	220	310	316	635
Gy. v.	433	508	515	710
Sz. v.	500	552	559	930
Gy. v.	716	752	757	955

* Bicskéről indul ki.

** I—III. osztályú kocsikkal.

IZELLA-TELEP FÜRDŐ
KLIMATIKUS GYÓGYHELY
VIZGYÓGYINTÉZÉS
GÉSZTÁJ

SZÉNSAVAS, VILLANYOS, SÓS,
MÉR., FENYŐ- és NAPPFÜRDŐK

GYENEF IDEGZETÉKNEK, GYOMORBAJ
SÁN SZENVEDŐKNEK ÉS PIHENNI
VÁGYÓKNAK AJÁNLVÁ

HAJDMÁRSÓRÓL KÉLŐN CSAVAR
GÓZSÁ KÖLLEKEDÉS

PROSPEKTUSSAL
SZOLGÁLUNK

Eladó szabad kézből a Megyeresi-utca 10 számú ház értekezni lehet ugyanott, a tulajdonosnál.

KALOGÉN
BRÁZAY SÓSBORSZESZ
FOGKRÉM A LEGJOBB ★★

Hirdetések felvételnek kiadóban.

A NAP

A magyar ujságírás szenzációja,
Magyarország legfüggetlenebb és leg-
elterjedtebb napilapja.

Felelős szerkesztője: **BRAUN SÁNDOR.**
Politikai főmunkatársai: **Ábrányi Emil,**
Lengyel Zoltán és Ugron Gábor.

A NAP a 48-as eszmény leg-
hívebb katonája és a 67-es politika
kérlelhetlen üldözője.

A NAP már kora reggel
megérkezik a vidékre.

A NAP nemcsak a legkitünőbb lap
de a legolcsóbb is.

Egy szám ára 2 kr.

Előfizetés: negyedévre 4 korona,
egy hónapra 1 korona 40 fillér.

Mutatványszámokat készséggel küld,
A NAP kiadóhivatala VIII. kerület
Rökk Szilárd-utca 9 sz.

**LOKOMOBILOK, GŐZCSÉPLŐGÉPEK, BENZINMOTOROK,
ARATÓGÉPEK, TALAJMÍVELŐ ESZKÖZÖK,
TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.**

KIVÁNATRA SZIVESEN KÜLDÜNK ÁRJEGYZÉKET ÉS KÖLTSÉGVETÉST

MAGYAR KERESKEDELMI RESZVÉNYTÁRSASÁG

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST

4681 sz.
t. k. 1907.

Hirdetmény.

Szimő községnek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX., az 1889: XXXVIII., és az 1891: XVI. t.-cikk értelmében elkészítettvén és a nyilvánosságnak átadtván, ez azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886: XXIX t.-cikk 15. és 17. §-ai alapján — ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. t.-cikk 5. és 6. §-aiban és az 1891 XVI. t.-cikk 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889: XXXVIII. t.-cikk 7. §-a és az 1891: XVI. t.-cikk 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pedig akik valamely tehertétel átvitelének az 1886: XXIX. t.-cikk 22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t.-cikk 15 §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az **1908 évi január hó 26** napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1896: XXIX. t.-cikk 16. és 18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1908. évi január hó 26** napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyujtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármily irányban sértve vélik, — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889: XXXVIII. t.-cikk 16. §-a alapján az történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetében felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis **1908. évi január hó 26** napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelemztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A komáromi kir. tszék mint telekkönyvi hatóság 1907. július hó 17-én.

Strászka György
kir. tszéki bír.

Esászárfürdő BUDAPESTEN. Nyári és téli gyógyhely a magyar irgalmasrend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvízgyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes szappanfűrdők, uszodák, török-, kö- és márványfürdők hűleg-, szénsavas- és villamosvíz-fürdők. Ivók, és belégzési kúra. 200 kényelmes lakosztály. Szolid kezelés jutányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve.

Az igazgatóság



nélkül ne együnk levest!

Asztalos és Redőny üzlet megnyitás.

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy magyar-utca 10 szám alatt egy

épület, portál és butor asztalos műhelyt nyitottunk.

Műhelyünkben a legjobb minőségű **Esslinger féle gördülőfaredőny, önműködő vászonroletták, Jaluziak és napellenzőponyvák** készülnek.

Elvállalunk ezenkívül bármily a szakmába vágó munkát és javítást.

Kiszolgálásunk, pontos, szolid és gyors.

Áraink mérsékeltek és olcsók.

Összes munkáinkat jótállás mellett készítjük.

Meltsók testvérek

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy Komáromban Ősz-u. 3 szám alatt

mázoló, aranyozó és czimfestő műhelyt nyitottam.

A szakmában a hosszú évek során át szerzett tapasztalataim abba a kedvező helyzetbe juttattak, hogy bármely legkényesebb igényeket is kielégítő munkát elvállalhatok, illetőleg hogy a legfokozottabb igényeket is teljesen kielégíthessem.

Elvállalok e szakmába vágó mindenféle munkákat, ugymint: épületek mázolását, aranyozást és czimfestést a legegyszerűbb és legdiszesebb, butorok festését, fényező munkákat stb.

Áraim jutányosak, s munkámért szavatosságot vállalok.

Mintákkal s költségvetéssel bármikor ingyen, s szívesen szolgálok.

Kegyes pártfogást kér

Prodovszky Béla

mázoló, aranyozó és czimfestő.

Magyar otthon.

Tisztelt olvasóink becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, VIII., Főherceg Sándor-utca 30. sz. alatt levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt árban elegánsan butorozott, különbejáratu szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás is kapható. Csoportos jelentkezőknek megfelelő kedvezmény. Szigoruan családi otthon

ad. 4870/1907 tkv. szám.

Kohn Vilmos végrehajthatónak Nagy Máté Borbála végrehajtást szenvedett elleni 87 korona 40 fillér és járuléka iránti végrehajtási ügyében magasabb ajánlata Nagy Nyárfás Lajosnak.

Árverési hirdetmény.

A komáromi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kohn Vilmos végrehajthatónak Nagy Máté Borbála végrehajtást szenvedett elleni 87 korona 40 fillér és járuléka iránti végrehajtási ügyében ezen kir. törvényszék területén fekvő a gutai 862 sz. tjkvben A I 1—15 sorszám alatt felvett ingatlanból Nagy Máté Borbála 6/9-ed rész jutalékára 673 korona becsárban leendő elárverezése elrendeltetvén árverési határpul **1907 évi augusztus hó 30-ik napján d. e. 10 órája Gúta község** házánál kitzetetik azzal, hogy ezen határnapon az árverés alá bocsátott ingatlanok a magasabb ajánlati áron, vagyis 173 korona 80 filléren alul el adatni nem fognak.

Kikiáltási ár a becsár.

Bánatpénzzül leteendő a becsár 10%-a.

A vételár 3 részletben 3 hó alatt fizetendő.

Kelt Komáromban, 1907 július 26-án.

A komáromi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál.

Strászka

kir. tszéki bír.

Aki

állást keres,
állást akar betölteni,
lakást keres,
lakást, boltot, pinczét akar bérelni,
házat birtokot venni vagy eladni akar
bármit bérelni vagy bérelni akar,
cselédet keres,
bármit bármely rovatban jutányosan
óhajt közöltetni, az „APRÓ HIRDETESEK” vagy nagy hirdetések
között, akár a NYILTÉR rovatban, a „Hírek” között vagy „Hírek”
után, az bizalommal fordulhat a legjobb hírnévnek örvendő.

SCHWARZ JOZSEF

központi hirdető irodájához

VI., Andrássy-ut 7.

Tanoncz felvétetik Krausz Emil

asztalos műhelyében.

Komárom, Jókai-utca, Stark ház.

Keresünk

e vidéken oly egyéneket, kik gyárunk számára hajlandók volnának szárított, vagy nyers állapotban nagy mennyiségeket a következő gyógynövényekből szállítani a legjobb napi árak mellett: *Kakukfű, bodzavirág vastag szár nélkül, hársfavirág, pipacs virág, szarkaláb, apró bojtorján, buza virág, ökörfarkkóróvirág, pemetefülevél, beléndek levél, fehérmályva levél és gyökér, anya rozs. Ezerjófűből átveszünk bármily nagy mennyiséget. Bajnokot, — keskeny levelű útifüvet és körisbogarakat.*

Szives megkereséseket kérünk telepünkhöz intézni.

Laib és Várady gyógyszerészek Böös, Pozsony m.

ÉRTESETÉS.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy bármiféle

CSEREPES MUNKÁT

ugymint ujmunka, javítás és tetőzetek évi jókarban tartását a legjutányosabb ár és jótállás mellett vállalom el.

kegyes pártfogást kér

DROSZT JOZSEF

cserepesmester, Mester-utca 6.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja

1904. St. LOUIS Grand Prix.

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukácsfürdő

Kristály-ásványvizet!



legyen mindennapi italod!

Természetes hidrokarbonátos ásványvíz-forrás, mely szénssavval telített. Az emésztés elősegítő pompás asztali ital. Vidékre és külföldre díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a

Szt.-Lukácsfürdő Kútállalattól Budán.

Varró gépek

Singer

Kayser

Gritzner

Centrál bobbín

Adria karikahajos

varró gépek

részletfizetésre kaphatók

SPITZER ADOLF és Társánál

Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

Asztalos

szakmába vágó portál épület, és butor munkák elkészítésére ajánlkozik. Javításokat elfogad.

KRAUSZ EMIL

asztalos mester. Komárom, Stark ház.

Olcso árak! Pontos és szolid kiszolgálással

Makulatur papír
kilónként

7 kr.-ért kapható a „Pannonia“ könyv- és papír-kereskedésben, Baross-u. 6.

**Szélhajtó és görös csilapító
Hódfestvény cseppek**

1884. óta kipróbált **étvágygerjesztő és emésztést** előmozdító háziszser.

Egy üveg ára 1 korona

2 üvegnél kevesebbet nem küldenek. Ára utánnét a láda beszámításával 2 korona 50 fillér. Kapható:

Bittner Gyula
gyógyszertárában.

— **Glogguitz** (Alsó Ausztria). —

Magyar és francia cognac.

Olcso bevásárlási forrás!

ZANKA EDE

Komárom, Kossuth- (Rozália tér).

1 klg. jó tisztaüzü nyers kávé	kor.	2.20
1 „ finomabb nyers kávé		2.40
1 „ finom ceylon kávé		3.—
1 „ „ Cuba kávé		3.80
1 „ „ Arany Jáva kávé		3.80
1 „ „ Mocca kávé		3.80
1 „ „ pörkölt kávé		3.20
1 „ süveg cukor) napi árak		
1 „ koczka cukor) mellett		
1 „ finom Suchong tea	kor	6.—
10 dgr. „		—80
1 klg. „ Császár keverék		14.—
10 dgr. „		1.60
1 palack literes finom Cuba rum		2.—
1 „ „ Jamaikai rum		3.—

Suchardt eszokoládé és csukorkák.

Valódi fehér és vörös borok.

Mindennemü Mautner-féle gazdasági, kerti és virágmagvak.

Ezenkívül mindenféle fűszer árak legjobb minőségben és jutányos áron kapható.

Vértés és Brázy-féle sósborsesz.

Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a t. építő közönséget miszerint elvállalom új épületeknek teljes elkészítését, javításokat, valamint tervek, és költségvetések, készítését, a legjutányosab árakért, *felelőség mellett.*

Az építő közönség b. pártolását kérve maradtam

tisztelettel

Kürthy Lajos

Képesített kőműves mester

és építési vállalkozó.

Komárom Viz-utca 16.

Nyomdász tanonc

felvétetik

„Pannonia“ könyvnyomdában.



GODDAM!

Végre egy gyorsan és biztosan ható tyukszemser.

COOK & JOHNSONS

amerikai szabadalmazott

TYUKSZEM-GYÜRÜI

1 darab 20 fill., 6 darab 1 K., postán 20 fill. portó.

Kapható a birodalom minden gyógyszerárában valamint orvosszer-drogeriákban stb.

STEINER HERMANN

Komárom,

Nádor-utca Pick-féle ház

„Otthon“ kávéházzal szemben.

SAJÁT

készítményü férfi, női

és gyermek czipők

nagy

RAKTARA

Javítások

elfogadtnak.

TAKÁCS-féle gyomorsó

egyedül biztos hatásu szer makacs gyomorbajoknál, ára 3 korona. — Nagy jövedelem marad a gazda kezében, ha apró szárnyasai elhullását megakadályozza, ezt csak a

BAROMFI-TINKTURA

használata által éri el, ára 90 fillér. — Kik sömörbajban szenvednek, azok használják a

folyékony eczetszappant

amely kitünö gyógyszernek bizonyult számos esetben K. 120

Takács István „Mátyás Király“ gyógytár

CINKOTA. (Budepest mellett.)

Használt tankönyveket jó

árban megvesz a „Pannonia“

könyvkereskedés.

Steckenpferd**Liliomtejszappan**

Bergmann & Co. gyárából Dresden és Teschen a|E.

a naponként befolyó elismerő levelek szerint a leghathatósabb orvossági szappan, szeplők ellen, valamint egy üde arc és rózsás szín elérésére.

Kapható 50 fillértért minden patikában; drogeriában, parfümszappan és borbély-lizetleken.

Alulirott felhivom a nagy-rabecsült építető közönség b. figyelmét

építési irodámra.

Komárom-Ujváros || Telephon szám Igmándi-ut. || 111.

Teljes tisztelettel

Hajagos Andor

építész és okl. építőmester.

Fizessünk elő,
Komárom legszókimondóbb legfrisebben
értésült, független, valódi 48-as érzelmű
politikai hetilapjára a

Komárom és Vidékére

Előfizetési ár: **Egy hóra 50 fillér.**

Hirdessünk a Komárom és Vidékében,
mert a „Komárom és Vidéke“ minden
példányát több mint 20.000 ember olvassa.

Minden hirdetés okvetlen célra vezet.

A hirdetési árak nagyon jutányossak.



Tessék ajánlatot kérni.

